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KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP 
FELELŐS SZERKESZTŐI

VITÉZ KOLOSVÄRY-BORCSA mihAly

A kommunizmus veszedelme nem múlt még el teljesen, 
a föld alatt állandóan szervezkedés folyik

A belügyminiszter a leghathatósabb rendszabályoktól sem riad vissza a kommunizmus ellen — 
Trianon még a védekezésre is képtelenné tette Magyarországot — A lefegyverzést követelő 

államok nem veszik komolyan a lefegyverzés problémáját

Megkezdődött a honvédelmi tárca költségvetési vitája
Budape-t, május 12. A képviselő- i 

ház mai ülésén áttértek a belügyi i 
tárca költségvetésének részletes tár­
gyalására A részletes vita során 
felszólaltak az első címeknél Pakots 
József, Bródi Ernő és Hajós Kálmán 
képviselők.

Szcitovszky belügyminiszter a 
rendörlegénység ügyével kapcsolat 
ban kijelentette, hogy első intézke­
dése volt a rendőrségi és csendőr 
ségi táppénz kiadatása. A tömegla­
kások kérdésében igyekszik változ 
tatni a helyzeten. Rendőri otthono­
kat fognak létesíteni.

A honosítások kérdésében nem 
tud olyan liberális álláspontot el- 
oglalni, mint a felszólalók.

Wolff Károly felszólalásában a fő • 
városi törvényt sok tekintetben el­
avultnak tartja.

Szcitovszky belügyminiszter a tör- | 
vényjavaslat elkészítő munkájába be- . 
vonta az érdekelteket is. Az autó- j 
nomiát nem akarja csorbítani. A 
tradíciókhoz ragaszkodva a viliriz- | 
must a jövőben is fenn akarja tar 
tani, természetesen demokratikusabb 
formában. A törvényhatóságok ki­
egészítésére vonatkozólag kijelen­
tette, reméli, hogy ezt a kérdést 
tavaszig tö vényhozási utón meg­
oldja. Ha ez nem sikerülne, akkor 
egy egyszakaszos törvénnyel intéz 
kedik |

Wolff Károly ezután rámutatott 
arra, hogy

a kommunizmus veszedelm- 
nem múlt még el teljesen, a 
föld alatt állandóan szervez­

kedés folyik.
A soproni huszárezredbe felvettek 
egy önkéntest, akiről kiderült, hogy 
hamis érettségi bizonyítvánnyal és a 
honvédelmiminiszter hamisított ajánló 
levelével furakodott be az ezred 
tisztjei közé és a Vági-pártnak volt 
tagja. Sürgeti azokat az intézkedő 
seket amelyek az ilyen aknamunkát 
lehetetlenné teszik. Tiltakozik az 
ellen, hogy 

lóvásárlás címén engedélyt 
adtak a szövet ügynökeinek 
arra, hogy Magyarországon 

tartózkodhassanak.
Kéri a belügyminisztert, hogy vonja 
vissza a szovjet-ügynökök tartózko­
dási engedélyét. Elismeréssel adózik 
a közlekedési rendőrség munkájá­
ról. Kéri a biciklisták megrendsza 
bályozását.

Rothenstein Mór a közbiztonsági 
rendelkezési alapra előirányzott ősz- 
szegek törlését kéri s határozati ja 
vaslatot nyújt be.

Pakots József csatlakozik Woljf

Károly felszólalásához. Fábián Béla lett. A munkásgyülések ellenőrzését 
rámutatott arra, hogy a bolsevista i nem lehet megszüntetni, mert való 
veszedelmet Nagymagyarországon színű, hogy a gazdasági természetű 
nem tartja aktuálisnak, mindazonáltal 
nem szabad figyelmen kívül hagyni 
azt, hogy a szovjet diplomáciája 
egyes országokban a nacionalista 
mozgalmak tulhajtásával akar zavart 
kelteni. Kéri a jobboldali szerveze­
tek megrendszabályo ását.

Szcitovszky Béla :A kommunista ak­
namunkát éber figyelemmel kisérik. 
Ez az aknamunka speciális eszkö­
zökkel dolgozik és el ene csakis 
speciális eszközökkel lehet védekezni. 
Ha szükségét látja,

nem fog elzárk zni hatható 
sabb rendszabályoktól sem a 

kommunizmus ellen,
tekintet nélkül arra, hogy milyen ve 
szély fenyeget. Erélyesebb eszközök­
kel kell ezt a kérdést megoldani.
(Helyeslés, agy van.)

Ami az orosz lóvásárlások ügyét 
illeti, maga is aggodalmakat táp ált, 
különösen akkor, amikor ezek a vá- 
sárlók he!ven sokáig t^rtózkod* 
kodtak, °most ’’azonban egy helyen 
csak rövid ideig tartózkodhatnak, és 
igen kis számban és a bizottság a 
legteljesebb rendőri felügyelet alatt 
áll. Az eddig beérkezett jelentések 
bői úgy látja, hogy aggodalomra 
nincsen ok. Á közbiztonsági alapra 
az ország közbiztonsága érdekében 
feltét enüi szükség van és kéri Rőt 
henstein indítványának elvetését. A 
Ház Rothenstein indítványát elvetette.

Rothenstein Mór ezután a nemzeti 
munkavédelmi hiva'al működésével

I foglakozik és az erre a célra elő 
irányzott összeg törlésére határozati 
javaslatot nyújt be.

S citovszky Béla: A nemzeti mun­
kavédelmi intézmény cé ja a közér­
dekű üzemek munkájának biztosítása. 
E speciális intézmény megvan Eu 
rópa majdnem minden városában.

A Ház Rothenstein indítványát 
elvetette. Gaál Jenő a rendörbiró 
intézmény átszervezésének szüksé­
gességét hangoztatta. A rendőrség 
fegyverzetét külföldi mintára gumi­
bottal kellene helyettesíteni.

í Kabók Lajos; Tulmagasnak tartja 
i a rendőrség létszámát. Sürgeti az 

egyes gyűlések ellenőrzésének meg­
szüntetését. .

i Szcitovszky belügyminiszter: A 
rendőri büntetöbirói el.árás nem

i mondható elavultnak. A szóbeliség 
1 és a felek beidézése lassítaná az el­

járás menetét. A rendőrség egyen­
ruhájának és fegyverzetének reform­
ját maga is tanulmányozza. Egyeo-

I ként a külföldi rendőrlegénységnek 
is van lőfegyvere a gumibotok mel-

gyűléseken
politikai kérdések is szóba 

kerülnek.
A Ház, miután a többi címhez 

nem jelentkezett felszóla’ó, a bel­
ügyi tárca költ égvetését részleteiben 
is elfogadta, mire az elnök szünetet 
rendelt el.

Szünet után a honvédelmi tárca 
költségvetésének tárgyalására került i 
sor. Hegedűs Kálmán előadó ismer 
tette a tárca költségvetését. Nem 
háborús célzat mondatja vele, hogy 
szeretné minél erősebbnek harcké- 
pesebbnek tudni a honvédséget, 
hanem a tradiciós szeretet, amelyet 
a magyarság évezredck .óta érez ka 
tonái iránt, másfelől az a megálla 
pitás, hogy

Trianon még véd kezesre is 
képtel nné tett bennünket.

Pedig kötelességünk Európa keletén 
a béke biztosítása. A trianoni ka 
tanai rendelkezések között a legfé­
lelmetesebb a toborzók kiegészíté­
sére kötelező rendszer, mert így nem 
olyan emberanyag kerül a zászlók 
alá és nagyobb terheket ró az or­
szágra. A katonai ellenőrzés ugyan 
megszűnt, de finnmarad a katonai 
megfigyelés.

Követelnünk kell a leszerelést, 
mert annak idején arra való utalás­
sal tettek bennüniret még a véde­
lemre is képtelenné, hogy a lesze- 

i relés megtörténik. Háborús szándé 
■ kaink nincsenek, de vannak netn- 
\ zeti hagyományaink, amelyeket ápol­

nunk kell. (Úgy van)
A tisztifizetések emelése nem 
zeti köteles ég, de gondos­
kodnunk keli az alti ztek és 
a legénység helyzetén k javi 

tásáról, 
továbbá a vitézi érem-pótdijak kifi­
zetéséről is. Ez becsületbeli köte­
lesség.

A tárca első szónoka Farkas Ele 
mér. Szerinte a tárca költségvetését 
szükmarkuan, mostohán átlapitott k 
meg. Nincsenek a tárcának beruhá­
zási összegei, pedig nehézségekbe 
ütközik a békeszerződés által meg 
követelt felszerelések beszerzése is. 
Nem engedi meg a költségvetés azt, 
hogy hadseregünket modernül ki­
fejlesszük, tisztjeinket jól fizessük 
és a tárca nyugdíjasait jól ellássuk. 
Foglalkozik ezután a tényleges ál 
lományba tartozó hadirokkantak hely­
zetével és annak javítását sürgette. 
Megemlíti, hogy amig a magyar 
honvédelmi tárca költségvetése az

- - - . ...
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Debrecen, IX. évi. (108) tr

egész költségvetésnek 14°/o át teszi 
ki, a csehországi honvédelmi tárcáé 
19 re, a jugoszlávé 18.8-ra, Francia­
országé 24 re, Romániáé 17%-ra 
rúg. Ez is mutatja, hogy

a lefegyverzést követelő álla­
mok nem veazik komolyan

as e»ésa psofelémát
A háború csődje után szemben ál­
lunk a béke csődjével is. Kimerítően 
tárgyalja ezután a leszeretés prob­
lémáját és megállapítja, hogy .. az 
eddigi konfeienciák mind sikertele­
nül végződtek. A költségvetést el­
fogadja. (Helyesés és taps.)

A következő sSóhók Malassics 
Géza: Szerinte Európában két há­
boríts veszedelem van, az egyik a 
fascista Olaszország, a másik Szovjet 
oroszország. Ez utóbbi komolyan 
készül a háborúra, bízik azonban 
abban, hogy a demokrácia meg 
akadályozza Európa lángbaburitását.

í iWózer Ernő rámu at arra, hogy a 
lefagy vérzés tényleges keresztülvite­
léről a mai körülmények között be­
szélni sem lehet. Ellenkezőleg fegy­
verkezés folyik egész Európában. A 
szomszédos államok költségvetésé­
nek nagyrésze a hadügyi költség­
vetés. Mi azt a. kerete* se'm • ludjnkr 
betölteni, amelyet a trianoni béke­
szerződés engedélyez. Részletesen 
foglalkozott ezután a repüiőtechnika 
fejlődésével és Franciaországnak és 
a kisantantnak repülöparkjával. Jugo­
szláviának és Csehor hágnak repülő­
terei közvetlenül a magyar határon 
vannak és innen

háború esetén 40 perc alatt 
érhető el a magyar fő váró».

Statisztikai alapon kimutatja, hogy
■ az utódállamok hadügyi felszerelés 
1 dolgában milyen Óriási roiényben
■ vannak velünk szemben.
[ Vértess Vilmos István a tisztikar
■ anyagi helyzetének javítását sürgeti, 
j Csáky Károly gróf honvédelmi 
i miniszter a felszólalásokra válaszolva, 
j hangsúlyozta, hogy mindig harcolt

tárcájának érdekeiért, de nem zár-
í kózhatik el más tekintetben se. Amint 
i a rokkant-kérdés teljesen végleg ren-
■ dezve lesz, ami nincsen messze, sor 

kerül az éi empótdijak valorizálására is. 
Valószínűleg olyanformán, hogy egy 
összegben fogiák megvál atni.

I Emberi szempontból gyönyörű a 
szociáldemokratapártnak az az állás­
pontja, hogy soha háború ne legyen, 
ehez azonban, hogy ne legyen had-

■ sereg, szükséges volna az, hogy az 
összes államok is hasonló nézeten 
legyenek. Malasich Géza az olasz 
háborús készülődésről beszélt. Erről

! neki semmifée tudomása nincs.
Végül a katonai ellenőrzés megszün­
tetéséről beszélt. Mindenféle más 
irányban érvényesülő ellenőrzés kér­
désére a nagykövetek tanácsa kény- 

1 télén elismerni, hogy eleget tét ünk 
a békeszerződes katonai köveielmé- 

j nyeinek és hogy ezek után
iemmi létjogosultsága nincsen 
nálunk az ellenőrző-bizott­

ságnak.
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Vitéziavatás a Margitszigeten
Budapest, május 12. A Kormányzó junius 26 án a Margitszigeten 

arra érdemesnek talált érdemeket vitézzé fogja avatni.

Ez azonban nem jelenti azt, hogy 
ezentúl semmiféle ellenőrzés nem 
lesz. Maga a békeszerződés intéz­
kedik aziránt, hogy ez a jog átszáll­
jön a nemzetek szövetségére, amely 
szerkesztett is egy innesztációs el­
járási szabályzatot, ami azonban a 
hozzájárulásunk nélkül jött létére.

Miután a lefegyverzés terén ele­
get tettünk köteieze lségünknek, jo­
gunkban van követelni a nemzetek 
szövetségétől hogy kövessen el min 
dent azirányban, hogy

• többi államok i* lefegyve 
rezzenek.

A nemzetek szövetsége saját presz­
tízse szempontjából előbb utóbb kény­
telen lesz ezt a kérdést dűlőre vinni, 
mert különben önmaga jelenti ki sa­
ját csődjét. Franciaország arra az 
az álláspontra helyezkedik mindig 
e kérdésben, hogy csak akkor fegy 
verkezhetik le, ha megvan a biz­
tonsága. Elismeri, hogy felelős ál­
lamférfin máskép nem beszélhet, de 
kérdi, hol van a mi biztonságunk.

fii 
fii ■

Ezt csak akkor tehetjük meg, ha 
szomszédaink leszerelnek.

Végül köszönetét mondott a ház 
nak azéit, hogy tárcájával szemben 
rokonszenv nyilvánult meg.

A Ház ezután általánosságban, 
majd hozzászólás nélkül részleteiben 
is elfogadta a honvédelmitárca 
költségvetését.

Az elnök bemutatta ezután a 
közigazgatási bíróságnak báró Kray 
István zalaegerszegi mandátumának 
megsemmisítéséről szóló törvény­
javaslatot, amelyet a Ház tudomásul 
vett s felhatalmazta az elnököt, hogy

az uj választások elrendelése 
iránt tegye meg a szükséges 

intézkedéseket.
Végül Görgey István beterjesztette 
külügyi és közgazdasági együttes

bizottság jelentését a Franciaország 
gal, Angliával és Törökországgal, 
valamint Szerbiával kötött keres­
kedelmi egyezmény becikkelyezésé­
ről szóló törvényjavaslat tárgyában.

Az ülés 6 órakor véget ért.

Selmeczy László, az ország legelső 
urlovasa is résztvesz a debreceni 

Lovaregylet jubiláns lóversenyén
(A Hajduföld tud bitójától) A 

szombati és vasárnapi versenyeket 
nagyban fogja emelni az, hsgy azo­
kon mint isiáliótulajdonos és mint 
urlovas részt fog venni s úgyszól­
ván minden versenyben lovagolni 
fog ezidőszerint az ország legelső 
és legkiválóbb urlovasa,

Selmeczy László főhadnagy.
A fiatal urlovas nem ösmeretlen a 
debreceni közönség előtt, 2 év előtt 
már a debreceni pályán is feltűnést 
keltett néhány bravúros lovaglásával. 
Selmeczy pár hét előtt a debreceni 
versenyekre is lehozott Energy nevű 
lovával Budapesten megnyerte az 
Infortuné gátversenyt s kedden pedig 
olyan bravúros lovaglást vitt vég­
hez a budapesti nagy pályán, hogy 
az ezrekre menő közönség mint

a nap hősét ünnepelte s a legna­
gyobb óvációkban részesítette.

Seliiieczyn kívül itt lesznek a többi 
kiváló urlovasok, Lázár, Csernovits, 
Mihályi, Podmaniczky stb. A lovak 
már megérkeztek s tegnap óta szor­
galmasan folyik a versenypályán 
a tréning. A csikósverseny szomba­
ton lesz és vasárnap a leventék 
versenye,

Az egyesület uj elnöke, vitéz 
nagybányai Horthy István lovassági 
tábornok, kinek beiktatása szombat 
délelőtt 11 órakor a diszközgyülé- 
fog megtörténni, szombatost tegzei 
erk zik Debrecenbe.

A versenyre mindkét napra a program­
úink már megjelentek s délelőtt már 
kaphatók lesznek a tőzsdékben. Jegyeket 
ajánlatos előre megváltani. A verseny­
pályára állandó autóbuszközlekedést tart 
fenn a helyivasut délután 2 órától a Bika­
szállodától.

(A Hajduföld tudósitójától.) Csü 
törtökön délelőtt Magoss György 
polgármestert a debreceni építészek 
egyesületének küldöttsége kereste fel, 
amely a polgármester közbelépését 
kérte amiatt, hogy az egyetemi sport­
telep építésénél a kultuszminisztérium

mellőzte n debreceni építő­
ipart.

A küldöttség vezetője átnyújtotta az 
égitészek memorandumát is, amely 
a következőképen adja elő az őket 
ért su'yos sérelmet.

Matyók Aladár, mint a debreceni 
Egyetemi Sporttelep tribünjének ter­
vezője, több debreceni és budapesti 
építészt szólított fel a munka végre­
hajtására. A versenytárgyaláson a 
legolcsóbb ajánlatot Csonka Ferenc 
budapesti cég 36,040 pengővel tette, 
ezzel szemben Tóth Lajos ajánlata 
37 258 pengő volt. Ha tehát azt a 
6 % előnyt vennök figyelembe, amit 
a helyi ipar védelme szempontjából 
mindenütt alkalmaznak, már ez eset- | 
ben is Tóth Lajos debreceni építő I 
mesternek kellett volna a munkát ! 
odaadni. Ezzel szemben az történt, 1 
hogy dr Millecker Rezső egyetemi

Az épitömesterek a debreceni építőipart ért 
sérelem orvoslását kérik a polgármestertől

Dr Magoss György polgármester megnyugtató ígéretet tett 
a Küiaöttsegnek

| tanár ur, mint a szóbanforgó tribün 
. bizottság elnöke, Tóth La os épitő- 
i mestert felszólította arra, hogy a 
i szóbanforgó differenciát engedje el 
: s vállalja el a munkát kereken 36,000 
i pengő összegért. Csonka Ferenc 
i utólag szintén ezt az ajánlatot tette 
; s ö is utólag elengedve a 40 pen- 
i göt: hajlandó volt a szóbanforgó 

munkát 36,000 pengő kerek összeg­
ben szintén elkészíteni.

Az építészek előtt — mondja a
■ memorandum — tehát teljesen meg 
> magyarázhatatlan az, hogv ilyen
■ körülmények között hogyan lehet 
I séges az, hogy a munkát nem Tcth 
: Lajos kapta meg, kit Debrecenből 
i az egyetemi tanács is javasol'.

Mintán a sérelmes döntés nem 
csak Tóth Lajos ügye, az építészek 
küldöttsége arra kérte a polgármes­
tert. hogy a Budapesten időző fő­
ispánnal együtt járjon el ebben az 
ügyben éspedig úgy, hogy a debre 
ceni építészek sérelme orvosoltassék.

A polgármester a küldöttségnek 
megígérte, hogy ez ügyben Buda­
pesten el fog járni s tőle telhetőleg 
az épitömesterek egyesületének ké­
rését pártolni fogja.

Május 21. és 22-én lesz az első 
országos református nagygyűlés

Budapest, május 12. Országraszóló 
szenzációs eseménynek ígérkezik az 
első országos református nagygyűlés, 
amelyet valamennyi református püs­
pök (észvételével

május 2i és 22-én
rendeznek Budapesten A vidék kü­
lönböző pontjairól oly óiiási törne-

gekben történtek jelentkezések a bu­
dapesti rendezőség ügyeit intéző 
Demjén István budafoki lelkésznél 
és Bereczky Albert főtitkárnál, hogy 
a főváros nagy termei nem is ;ud- 
nák befogadni a résztvevőket s ezért 
a gyűlést a városligeti Iparcsarnok­
ban tartják meg.

Bükk Béla. 5. Csáktornyay—Gamauf; 
Harangoznak. Hétszólamu vegyes­
kar. Énekli a Szent Lász'ó Dalegy­
let vegyeskara. Karnagy : Kollwentz 
Rezső 6. Lányi E. : Rákóczi a ha­
táron. Énekli a Városi Daiegylet. 
Karnagy: Forray István. 7. Nicolai: 
A windsori vig nők nyitánya. Elő­
adja a MÁV Filharmonikus zenekar 
Ábrányi Emil vezetése alatt. 8. R. 
Wagner Tannhauser c. operájából 
a Zarándokok kara. Éneklik a Vá­
rosi Dalegylet, az Iparos Dalegylet 
és a Szent László Dalegylet a MÁV 
Filharmonikus zenekar kíséretével. 
Karnagy Ábrányi Emil. 9 Berlioz : 
Rákóczi induó. Játssza a MÁV 
Filharmonikus zenekar.

Jegyek a hangversenyre válthatók Sprin­
ger József főtéri könyvkereskedésében. 
Páholy 12 és 18 p. I. r. ülőhely 3 p. II. 
r. 2.40 p. Ili ülőhely 1.50 p. Állóhely 
80 fillér.

A Szent László Daiegylet 
vasárnapi hangversenye

(A Hajduföld tudósítójától.) A Énekli az Iparos Dalegylet. Karnagy; 
vasárnapi szép dalosünnepnek fény- 1 " r -------
pontja lesz az este 8 órakor az ' 
Arany Bika dísztermében tartandó 
ünnepi hangverseny, melyen a Szent 
László Daiegylet férfi- és vegyes 
kórusán kívül részt?esz városunk j 
két legrégibb dalegylete is, a Városi : 
és az Iparos Dalegylet, azonkívül 
Ábrányi Emil vezetése alatt álló 
MÁV Filharmonikus zenekar is.

A hangverseny műsora a kö­
vetkező :

I. Hiszekegy. Énekli a három 
egyesitett férfikar Kollwentz Rezső 
karnagy vezetése alait. 2. Prológ. 
Irta Zivuska Andor. Előadja Lakner 
Lili. 3. Ifj. Liszt Nándor dr—Koll­
wentz Rezső: Magyar Miatyánk. 
Énekli a Szent László Dalegylet 
férfikara. Karnagy : Kollwentz Rezső 
4. Müdalok. a) P. Nagy Zoltán : 
Sajkadal. b) Brahms Bölcsődal.

Felbecsülhetetlen károkat okozott 
a Pongrác-napi fagy 

Országos fagy pusztította el a szőlőtermést
(A Hajduföld tudósitójától.) A deb 

receni és hajdumegyei gazdaközönség 
aggódva várta a Pongrác-, Szervác- 
és Bonifác-napok beköszöntését, me­
lyek a régi kalandáriumok szerint 
nem egyszer lefagyasztották már a 
dúsnak ígérkező tavaszi vetéseket. 
Most is, május 11 én délben be­
köszöntött a vésztjósó északi szél, 
mely a Pongrác nap előestjén telje­
sen megszűnt s a téli idővel is felérő 
éjszakai hőmérséklet a szélcsendes, 
csillagos ég leple alatt meghozta a 
rettegett fagyot.

Nagy kar a szőlőskertekben
Csütörtökre virradó reggel Debre­

cen belterületén s a város határában 
a fagyos dérrel borított háztetők 
jelentették elsőnek a fagy pusztítását. 
Hajdumegye egész területén a mezők 
dérrel voltak beborítva s nem egy 
helyen a vizek teteje is bepillésedett. 
A fagy által okozott károkról hiva­
talos jelentést a délelőtt folyamán 
nem adtak ki s csak a tanyájukról 
hazatért gazdák s a piaci árusok 
beszélték, hogy a szőlőtermés csak­
nem egészen lefagyott, de nagy kárt 
szenvedtek a dohánypalánták, gyű 
mölcsfák és a hüvelyesvetemények is 
A vármegyei Gazdasági Hivatalhoz 
s a Mezőgazdasági Kamarához érke 
Rf|lt imeo?,éSek , !zerint a szö|öben 
80—100%-os károk estek. Ugyan­
ién szomorú a helyzet a dohány- 
nleken? a gyümölcsösökben is. 
Debrecenhez a hőmérséklet _ 1
volt. v

A homoki szőlőknél 80-100 szá

zalékos kár volt, kivéve a dombos­
területeket, mint például a szabolcsi 
szőlők is, ahol aránylag kevés a 
kár. — Pallagpusztán a múlt éjjel 
—4° fok volt a hőmérséklet, ami 
60 százalékos kárt okozott. Egyéb­
ként az egész környéken legnagyobb 
a kár a dohányban, amely a fagy 
miatt teljesen elpusztult.

Országos fagy Magyarországon
Budapestről jelenti a Meteorologiai 

Intézet: A Pongrác-napi fagy ország­
szerte nagy pusztítást okozott. A hő­
mérséklet minimuma Debrecen s 
Nyíregyháza, valamint Szombathely 
környékén volt észlelhető (-1-től 
0 C° ig) A maximumot Kaposvárról 
jelentették, ahol -j-1 fok volt a hő­
mérséklet, ennek ellenére az egész 
gyümölcstermés elpusztult. A homoki 
szőlövidékeken 75% os kár van.

A szőlősgazdák felhívása
Budapest, május 12. A magyar szől­

ősgazdák országos egyesületének 
je entése szerint az országban a fa­
gyások 50 — 100 százalékig emelked­
tek. A jelenlegi helyzet teljes képét 
természetesen még nem lehet meg 
alkotni. Az egyesület ezúton hívja 
a szőlősgazdákat a sürgős permete 
zésre, és a fagyos tőkék helyes ke­
zelésére. Úgy Kecskemét, mint Mór, 
Gyöngyös, Tálya, tehát az egész 
ország szöliőterülete olyan fagykáro­
kat szenvedett, amilyenre példa ré­
gen volt. Az egyesület azonkívül 
figyelmezteti a szőlősgazdákat, hogy 
adóelengedést kérjenek.
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Megérkezett a városi kislakásépitésre 
a belügyminiszter elvi jóváhagyása 
A fedezetre nézve külön jóváhagyást kell kérni. — Az egy­

millió pengős kölcsönt öt banktól veszi fel a város
(A Hajduföld tudósítójától.) A 

szerdai közgyűlés elhatározta, hogy 
a városi ügyek, különösen pedig az 
épi'kezési jóváhagyások gyorsabb 
elintézése érdekében feliratot intéz a 
kormányhoz. A felirat küldését an 
nak kapcsán határozták el, hogy a 
kislakásépitések miniszteri jóváha­
gyása késett A felirat szövegét csü 
törtöki tanácsülésen mutatta be Bor- 
soss József műszaki tanácsos, aki 
egyben bejelentette, hogy az elmúlt 
napon

megérkezett a belügytninisz 
teriumból a kislakásépitésre 
a miniszter elvi jóváhagyása

Külön jóváhagyást kell még kérni a 
fedezetre nézve és éppen ezért a 
városi tanács úgy határozott, hogy a

Debrecenben túltengenék az egyesületek
Egyazon célra njgy-öt egyesület is alakul

(A Hajduföld tudósítójától) Sze­
geden most tartják meg az orizágos 
dalosversenyt, amelyen részt akar venni 
a három legnagyobb debreceni dal­
egylet a Károst Dalárda, az Iparos 
és a Szent László daiegylet is. Ezek 
a dalárdák most kérelemmel fordultak 
a városhoz, hogy anyagi támoga'ásá- 
val segítse elő a Szegedre való uta 
zásukat. A városi tanács csütörtöki 
ülésén foglalkozott a kérelemmel s úgy 
bstározott, hogy teljesiti is azt. Magoss 
György polgármester a kérelem tár* 
gyaláia kapc án megjegyezte, hogy

A Tisza István Tudományos Társaság 
második osztályának ülése

(A Hajduföld tudósítójától.) Hogy 
mennyi ismeretlen nagy szellem vár 
kortársaink előtt fölfedezésre a deb­
receni kollégium múltjában, a Tisza 
István Tudományos Társaság II. osz­
tályának ülése mutatja. Dávid pro­
fesszor előadása valóságos reveláció 
számba ment. Érdekes, lebilincselő 
fejtegetéseit hallgatva, arra gondo 
lünk, hogy bizonyos debreceni ujabb- 
tudós generáció bizony egy kissé, 
elhanyagolta a régit. Ugylátszik, 
Debrecen nagyobb volt a nagy ér­
tékek termelésében, mint azok hir­
detésében.

„Debreceni régi matematikusok“ c. 
alatt mutatta be Dávid Lajos szék­
foglaló értekezését a debreceni Tisza 
István Tud. Társaság II. osztályának 
május 10-én tartott ülésén. Dávid 
Lajos értekezése nemcsak eddig 
számba sem vett pontos adatokat, 
hanem olyan összefoglaló szempon­
tokat is szolgáltat, amelyek egy lé­
péssel közelebb visznek a matema- 
ika alig-alig ismert magyarországi 

történetéhez. Szembeállítja, mint a 
Bolyaiak előtti idők két erőteljes pó- 
tusát, Nagyszombat és Debrecen 
yárosát. Mindkét helyt egy-egy fő­
iskola (az Egyetem, illetve a Kollé­
gium) a magház és a magvakat is 
!?tödhét városból egyaránt kultúr­
történeti fontosságú régi nyomdák 
röpítették szerteszéjjel. De különben 
a matematikában a Tiszántúl és a 
uunántul két meglehetősen ellentétes 
$a™ot alkotott. Debrecen inkább ' 
öaihk a konkrét s igy az elemibb 
e|é, zárkózottsága folytán lassúbb 

de annál önállóbb; Nagy- 
°mbat matematikája ellenben ab­

szerdai közgyűlésen elfogadott fel­
iratot mégis elküldi, mert kívánatos, 
hogy a fedezet kérdésében is minél 
hamarább megkapják a jóváhagyást.

A kislakások építésére szükséges 
több, mint egy millió pengőt kitévö 
összeget öt debreceni banktól veszi 
fel a város. A bankok a kölcsönt a 
Nemzeti Bank kamatlába fölött

2 és fél százalékkal nagyobb 
kamatra adják.

A kölcsönt minden költség levonása 
nélkül folyósítják és pedig váltó nél­
kül, folyószámlára. A kölcsön bár­
mikor visszafizethető és az egész 
összeget nem is kell egyszerre fel­
venni, hanem fokozatosan, az építés 
előrehaladásához képest használhatja 
fel azt a város.

Debrecenben túltengettek az egyesü­
letek. Azonos célra négy-öt egyesület 
is alakul, ’’aminek következtében az 
erők szélforgácsolódnak és eredmény 
képpen valamennyi egyesület csík 
vegetál. Különösen sok a sportegyesü­
let és a dalárda A polgármester azt 
az óbaját fejezte ki, hogy az embered 
ne tegyenek maguk között társadalmi 
különbséget. Ne resteljen a tisztviselő 
egy egyesületben működni az iparos 
sal, a munkással és akkor egészen bi 
zonyos, hogy nagyobb eredményeket 
lehet majd elérni.

sztraktabb, gyorsabban reagál a kül­
földi fejlődésre, de éppen azért ke- 
vésbbé egyéni.

Dávid Lajos értekezésében sorra- 
I veszi a debrecenieket: az 1577-iki 

Debreceni aritmetikát, (a legrégibb 
magyarnyelvű matematikai munkát), 
melyben a nézőpont még az, hogy 
valami „mit hoz a konyhára“; Ma- 
róthi Györgyöt, kinél a hasznossági 
nézőpont mellett korát megelőző ma­
gas nevelési elvek is jelentkeznek; 
Hatvani Istvánt, kinél a matematika 
már öncél és eszköz egyaránt; Cser- 
nák Lászlót, ki egész erejét egyetlen 
speciális tiszta matematikai problé­
mára koncentrálja, bár empirikus 
alapon: törzszámtáblázatok készíté­
sével ; Kerekes Ferencet, ki szintén 
empirikus kiindulással a kritikus ma­
tematikáig emelkedik.

Érdekes volt hallani, hogy Kerekes 
volt a nyertese annak a nemzetközi 
pályázatnak, amelyen Bolyai is részt 
vett a mennyiségtudományokban uj 
világot teremtő munkájával. A pá­
lyázat kimenetele nemcsak azt mu­
tatta, hogy ennek a kornak legkivá­
lóbb matematikusai sem voltak ké­
pesek Bolyait megérteni, hanem azt 
is, hogy korának színvonalát a ma­
gyar és debreceni Kerekes professzor 
képviselte.

Dávid professzor után Csörsz Ká­
roly tanársegéd, a II. osztály rendes 
tagja tartott igen magas színvonalú 
előadást az orvostudományok köré­
ből.

A megjelent szakközönség mind 
két előadót igen nagy figyelemmel 
hallgatta s meleg ovációban része­
sítette.

A vásárcsarnok felépítése után egyesítik 
az összes utcai nyílt-piacokat

(A Hajduföld tudósítójától.) A vá­
rosi tanácsot állandóan foglalkoz 
tatja a vásárcsarnok ügyének elő­
készítése. Legutóbb arról tárgyaltak, 
hogyha a vásárcsarnok felépül, végre 
kell hajtani az általános piacrende­
zést.

A városi tanács ugyanis úgy találja, 
hogy a zsibogó, valamint a Hajnal­
utcai piac területe a városi bérházak, 
a város istállójának, valamint a kör­
útnak építése folytán nagyon meg­
kisebbedik és alkalmatlan lesz az 
árusításra. Éppen ezért a tanácsnak

A Városi Zeneiskola tanárkarának 
II. Beethoven-estje

Tegnap este tartotta a zeneiskola 
tanárkara a sorozatos Beethoven- 
ünnepségeinek második estiét mel« 
egyenlő értékű folytatása 'volt az 
elsőnek. A hangversenytermet meg 
töltő lelkes közönség lelkesen ün­
nepelte a szereplő művészeket s 
frenetikus tapsokban fejezte ki hálá 
ját a művészi élvezetért.

A műsort
dr Simkó Gyula

tanár Beethovenről tartott folytatóla­
gos előadása nyitotta meg. Filozó­
fiai eszmefuttatásában rámutatottarra, 
hogy a nagy költő élete teljesen meg­
felelt annak az absolut értékű al. 
kotómüvészetnek, mely a nagy M s 
tért oly nagyszerűen jellemzi. Utána

Nagy Viola 
tanárnő a Hat variációt és Baga- 

, telieket játszotta s mindkettő, de 
különösen az utóbbi bizonyította 

i virtuóz hivatottságát, nagyszerű tek 
nikai felkészültségét s a mü gondos 
kidolgozását. Sok megérdemelt tap­
sot kapott.

K. Voith Ilonka 
operaénekesnö, tanárnő, a debrece­
niek kedvenc hangversenyénekesnője 
két dalt énekelt. Búgó, kellemes, 
nagyszerűen iskolázott mezzószop­
ránjával életrckeltette a Mester

I „Mély sírban“ c. dalának minden 
borongós, fájdalmas, mély érzések-

. tői inspirált hangulatát. Finom fal- 
i zettjei, pianissimói, egyenletes cres- 

cendói tökéletes sikerre vitték mind­
két dalt

Dr Beaaenyeyné Fábry Irma 
az As dur sonátát játszotta. Kivételes 
tudását eddig csak a pedagógiai te 
rületen ismertük. Most megmutatta 
tudásának másik egyformán nagy 
értékét : művészi tudását is a hang­
versenydobogón, Nem tudjuk, sze 
rénysége, vagy a nagy tehetségeket 
jellemző elzárkózotfsága volt-e az oka 
annak, hogy eddig annyira elzárkó 
zott a nyilvánosság elől, de kétség 
télén, hogy ezzel a szereplésével sok 
tisztelőt szerzett művészi képességé­
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i az a terve, hogy a vásárcsarnok fel­
épülése után

egyesit! az összes utcai nyílt 
piacokat

s egy helyre helyezi el a Hajnal- 
utcai káposzta-piacot, a zsibogót és 
a Nyugati-soron lévő árusokat.

A csütörtöki tanácsülésen meg­
bízták Vass Károly tanácsnokot és 
Borsoss műszaki tanácsost, hogy a 
rendőrséggel karöltve keressenek egy 
megfelelő nagy területet, ahol a fenti 
piacokat kényelmesen el lehet he­
lyezni.

nek. Kiegyenliíett precíz technikája, 
meleg tónusa, invenciózus játéka, 
nsgyszsrü frssirozäsä frsppiroz^ h 
közönséget. Különösen az Andante 
biztos melódiavezetése és Mercia 
funebre sötét színei — melyek­
ben egy nemzet gyászos temetését 
adta, — érzéseinkre úgy hatott, 
mintha egy hatalmas zenekar min­
den hangszine szólalt volna meg s 

1 olyan sikert aratott, hogy a lelke- 
! sedéstől tomboló közönségnek rá 
; adást kellett adnia s a bájos „Für- 

klist“ játszotta el, de még igy is 
nehezen csillapodott el az őszinte 
tapsvihar. Reméljük, ezután is 
többször fogjuk élvezhetni művészi 
tudását. Ulólsó szám volt a Früh­
ling sonáta, melyet Páricsy Pál he­
gedűművész és Szabó Emil zene 
szerző, a nagyszerű zongorista ját­
szottak.

Párlciy Pált
külön méltatni nem szükséges. Az 
ő kiváló művészi tudása nemcsak 
Debrecenben, de az ország távoliré­
szeiben, a Dunántúlon is, hol sokat 
hangversenyezett, előnyösen ismert. 
A pendantériáig érzékeny precíz tech­
nikája, kifinomult rithmikája, nagy­
szerű, érdekes vonóvezetése, biztos 
és tiszta intonálása csak eszközök 
ahhoz a különösen kamarazenében 
érezhető nagyszerű tónushoz, mű­
vészi frazírozáshoz, mellyel már 
annyi meleg sikert aratott. Nagy 
értéke ő nemcsak a zeneiskolának, 
hanem a város zenei életének is és 
megvagyok győződve, hogy fejlődő 
művészetéről nemsokára országos 
viszonylatban is még sokat fogunk 
hallani. Méltó partnere volt

Szabó Emil
zeneszerző tanár, ki a zongorán, fi­
nom színeivel s nagyszerű virtuóz­
technikájával juttatta érvényre a mü 
minden szépségét.

Itt említjük meg, hogy szómba ton 
lesz a centennárium harmadik-estje 
a kamarazene-est, melyen a város 
legjobb kamarazene társasága is 
fel fog lépni s melyre már most 
felhivjuK a közönség figyelmét (/. i.)
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Ker. Tanácsadó 
Iroda Debrecenben

A Ker. Nem teli Liga debreceni osz­
tályának fenti cim alatt (Debrecen, 
József kir. herceg-u 16) működő 
irodája minden szerdán és szombaton 
délután 6—7 lg ad minden szegény- 
aorau keresztyén embernek bármiféle 
ügyes bajos dolgában utbeigasitást.

Vasúti megálló 
a Nyilastelepen

(A Hajduföld tudósítójától.} A 
magyar államvasutak üzletvezetősége 
a Debrecen—nyirábrányi vonalon a 
4. számú őrháznál eddig fentállott 
Debrecen—CJjföld megállót meg­
szüntette s helyette május 15-étöl a
3. számú őrháznál „Debrecen— 
Nyilastelep* elnevezéssel uj meg 
állóhelyet létesített, amelyen az ösz- 
szes személyszállító vonatok rend­
szeresen megállanak.

Szanyi József bünperének 
táblai tárgyalása

(A Hajduföld tudósítójától.) A 
hitvesgyilkossággal vádolt ifj. Szanyi 
József biharnagybajomi gazdálkodó 
bünperében a debreceni ítélőtábla 
tegnap egésznapatanukihallgatáso 
kát eszközölte, melyek során izgal­
mas szembesítések is voltak. Az 
egyik hevesen viselkedő tanú, mert 
a többieket sértegette, a bíróság 8 
pengő rendbírsággal sújtotta. Az 
ítélőtábla ma délelőtt még folytatja 
a tanú kihallgatásokat, mig a per­
beszédekre valószínűleg csak délután 
kerül a sor.

Automaták 
a debreceni utcákon
(A Hajduföld tudósítója ól) A Ma­

gyar Automata Gyár kölcsönző 
Hszotnytánaság tudvalevőleg ajánlatot 
tett a városnak, hogy Debrecen utcáin, 
12 helyen uemélymérlegelö és cukorka­
automatákat állít fel. Egy mérleg 
automatáért 100, a cukorka-automa­
táért 50 pengő jogeliimeréii dijat haj­
landó fizetni a réazvénytáriaaág. Az 
automaták teljesen a régi, békevilág­
ban úmert tipus szerint késsülnek. A 
városi tanács csütörtöki ülésén úgy 
határozott. hogy elfogadja a részvény­
társaság ajánlatát és az automaták he­
lyét, a rendőrséggel egyetértve, a köz­
igazgatási hatóság jelöli ki.

Az uradalmi csikós kü­
lönös szerencsétlensége

(A Hwduföld tud’sitőj dói.) Su 
lyos szerencsétlenség érte Farkas 
János uradalmi csikóst a napokban. 
A ménesből elszaladt egy ló, mire 
a csikós egy másik ló hátán utána 
vetette magát. Hosszas üldözés után 
az elszabadult ló egy fás rész felé ; 
vette az útját, ahova a csikós is kö ■ 
vette, azonban a nagy kergetésben 
nem ügyelt eléggé magára és egy ' 
ág lekapta a ló hátáról. Farkas esz- ! 
méletlen állapotban maradt a fa alatt, 
ahonnan kis idő múlva beszállítót 
fák a lakására. Orvost hívtak, aki 
megállapította, hogy a csikós kopo­
nyaalapi törést szenvedett.

LEGJOBB KALAPOK
FEKETÉKBE

A városi tanács nem hajlandó 
anyagilag támogatni a debreceni rendőrség 

kislakásépitö akcióját
A rendörszemélyzet 60 darab 

kétszoba-konyhás
(A Hajduföld tudósítójától.) Irme- 

reter, hogy a debreceni rendöriég a 
rendőrlegénység és a tisztikar részére 
kislakásokéi; szeretne építtetni. Ebben 
az ügyben Ghiczy Tihamér kerületi 
főkapitány már régebben megkeresést 
intézett a városhoz s kérte, hogy ad­
janak neki alkalmat a közvetlen tár 
gyalásokra, melyeken tisztázni lehetne, 
hogy a város hajlandó lenne-e támo­
gatni a rendőri kislakásépitést. A tár­
gyalást a napokban tartották rneg^s 
ezen kitűnt, hogy a rendőrség, illető­
leg rendörszemélyzet 60 darab I szoba, 
konyhái és 10 darab 2 szoba, kony­
háé lakást szeretne építeni. A rendőr­
ség képviselői kérdést intéztek a város 
jelenlévő megbízottéihoz, hogy Deb­
recen város milyen körülmények kö

A megfagyott
Irta: S. BÍRÓ GÉZA, cs.

Az éjjel bennünket szőlősgazdá 
kát a sok egyéb csapás mellett egy 
újabb, számokban ki sem fejezhető 
kár ért. Az első fagyos szent a 
szőlő termését teljesen tönkretette.

A késői — tavaszi — fagykár 
ellen előre védekezni, úgyszólván 
lehetetlen. A füstölés igen ritkán ér 
valamit s ez csak akkor és ott biz 
tat valami eredménnyel, ha a szom 
szédok is — nagy területen — közö­
sen védekeznek és ott, ahol a hő­
mérséklet l°-nál alább nem száll. 
Ha pedig egy kis légáramlat van 
— nem szelet gondolok —, akkor 
a füst mindenfelé mehet, csak oda 
a hová mi óhajtjuk nem. No de ez 
ma már annyit ér, mint eső után a 
Köpenyeg.

Lássuk mit kell tenni a fagy után. 
A fagykár lehet részleges és lehet 
teljes, ez alatt azt értjük, hogy a 
szőlő egyes hajtásai megfagyhatnak 
bizonyos részig, vagy megfagyhat 
nak teljesen le a múlt évi egy éves 
csapig, vagy szálvesszőig. Van eset, 
amikor még az egy éves vesszőn is 
lehet a fagykárt észlelni.

Ha csak a hajtások hegyei fagytak 
el, úgy azokkal semmit sem kell 
tenni, mert a legfelső épen maradt 
szem kihajt és folytatja a hajtás 
növekedését. Ha pedig oly erős a 
fagy, hogy csak 1—2 alvó szem 
maradt meg, éppen akkor, mint a 
jégverés után, zöldmetszést végzünk 
és levágjuk a hajtásokat egészen a 
második, vagy harmadik szem (alul­
ról számítva) feletti szem alatt, tehát 
a 3-ik, vagy 4 ik alatt, meghagyván 
a megmaradó szem fölött teljes 

AAAAAAAAAAAAA AAAAAAAAAAAAA
Raffia - Rézgálic 
Rézkénpor — Juttatónál 

legolcsóbb árban kapható a 

„H A N G Y A“ 
összes üzleteiben.

Ugyanott reklám árban 1 doboz őszi és sárga 

barack-befőtt 80 fillér.

egyszoba-konyhás és 10 darab 
lakást akar építeni

zött lenne hajlandó a rendőri kislakás 
j építő akc'ó támogatására.

A belügyminisztériumnak van egy 
■ elvi határozata, malyszerint a nős 
1 rendőrlegénységet természetbeni laká­

sokkal látják el. Ennek a határozat­
nak ismeretében a város megbízottai 
úgy nyilatkoztak, hogy Debrecen vá­
rosa sem tehet egyebet elvi Határo­
zatnál. A városi tanács csütörtöki ülé­
sén foglalkozott a rendőri kislakás­
építés ügyével és úgy határozott, hogy 
az ügyet elvi határozathozatal céljából 
kiadja a közgyűlésnek. A tanácsban 
megnyilvánult hangulat után Ítélve 
valószínű, hogy a város nem fog anyagi 
támogatást nyújtani a rendőrség lakás 
építő akciójához, mert hiszen a város maga 
is igénybe van véve ebben az irányban

szőlő kezelése
és kir. urad, főtisztviselő.

hosszában az izt.
Ha a szálvesszőkön, wdakon a 

fagyás teljes kárt okozott, akkor 
ezek levágandók. A szőlő igyekezni 
fog uj hajtásokat nevelni, amelyeken 
itt-ott termés is lesz. Több kilátás 
van a termésre oly megfagyott haj 
fásból kitörő ujhajtáson, amely a 
megfagyott hajtás alsó két szemé­
ből fakad ki.

Ezek az uj hajtások, tekintettel 
arra, hogy már oly időben kezde­
nek nőni, amikor a peronoszpora 
már igen kedvező hőmérsékletre 
talál, — nagyon gondosan és gyak­
ran megpermetezendők, mert ha a 
betegség ezeket az érzékeny uj haj 
fásokat ismét tönkreteszi, akkor a 
jövő évi termésünk, amely már ez 
évi fagytól is csökkent, teljesen re­
ménytelen lesz.

A fagykár csökkentésére, veszett 
fejszének a nyelét mentsük, a szőlő 
sorok közeit ritkán ültetett köztes 
veteményekkel használjuk ki. ilye­
nek a bokorbab, répa, kisnövésü 
rózsaburgonya, mák (most már 
talán késő is) stb.

A károsult gazdák 8 napon belül 
jelentsék be a fagykárt, hogy adó­
elengedést kapjanak. Akinek pedig 
a múlt évi bora még megvan, 
tartsa az árát is, de a borát is, 
mert még ez évben ez a fagyos ve­
szedelem nem múlt el és szüretig 
még sokszor kint hál az uj termés, 

a mint mondani szokták.
Ha gazdatársaim szőlészeti, vagy 

borászati dologban tanácsra szorul 
nak, a legnagyobb készséggel állok 
rendelkezésükre.

1927 május 13. (Péntek )
Prot.; Szervác. Kath.: Szervác.

A Meteorológiai Intézet jelentése:
Jóslat. Változékony idő csapadékhajlatn- 

mal és enyhüléssel. A fagyveszély egy­
előre megszűnt. __

Városi muzeurn 9—12-ig, 2—4-ig.
Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 

10—1-ig, délután 4—7-ig.
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 

tartanak Megváltó (Piac-u. 18 ), Arany 
Egyszarvú (Kossuth-u 8), Muraközy (Hu- 
nyadi-u. 5.), Magyar Korona (Péterfia u 
10), Nádor (Szent Anna u 66), Csokonai 
(Mester u. 43), Arany János ( Csapó u, 77

— Barthos János nem mon­
dott le a mandátumáról. Buda­
pestről jelentik: Barthos János or 
szággyülési képviselő annak közlését 
kéri, hogy az egyik esti lapnak az 
a híre, mintha ö a pacsai mandá­
tumról magánügyei miatt lemon­
dana, tévedésen alapszik, mert 
semmi oka és szándéka nincs a 
mandátumról lemondani.

— Esperes! látogatás a deb­
receni református egyházban. 
Vargha Lajos esperes május 13-án 
és 14-én tartja meg a debreceni 
református egyházban a törvényben 
előirt esperesi látogatást. Ennek 
legfontosabb része az iskolák végig 
látogatása és igy az iskolák felett 
az egyházmegyei felügyelet gyakor­
lása. Tekintettel arra, hogy Debre­
cenben rendkívül nagy iskola kom­
plexumról van szó, az esperes öt 
tanácsbiró kíséretében jön Debre 
cenbe és ezekkel együtt három-négy 
nap alatt végigjárja az összes 
református iskolákat, valamint a 
más vallásu iskolákban folyó vallás 
órákat.

— Előkézzület a Blaha Lujza - 
utca megnyitására« A vároii tanác< 
tervbevette, hogy rövidesen megnyit­
tatja a rendőriég épülete mögött lévő 
Blaha Lujaa utcát. Mivel az uj utca­
nyitás kapcsán több telek megszerzése 
vált szükségessé, a városi tanács meg­
bízta Vargha Elemér főjegyzőt és 
Borion József műszaki tanácsost, . hogy 
ax érdekelt telektulajdonosokkal indít­
sák meg a tárgyalást s ha megegyezést 
nem tudnának létrehozni, inctilsák meg 
a kisajátítási eljárást is.

— Anyák napja a Pallagon. 
Május 8-án, az anyák tiszteletére 
kedves és megható ünnepséget ren­
dezett a pali ági állami elemi iskola 
Ifjúsági Vöröskereszt csoportja, hol 
szép számmal jelentek meg a szü­
lők és az érdeklődök. A Nemzeti 
Hiszekegy eléneklése után az éppen 
Pallagon levő Lukács József dr fő­
gimnáziumi igazgató intézet gyö­
nyörű beszédet a kis iskolásokhoz 
és anyákhoz. Ezután a gyermekek 
előadták anyai és gyermeki szere- 
tetről szóló költeményeiket, miután 
az anyák megajádékozása követke­
zett. Minden gyermeknek a kezében 
volt selyempapirba pakolva, virág 
gal feldíszítve az édes anyi^"ak 
szánt ajándék, melyet megtakarított 
pénzecskéjükön vettek vagy maguK 
készítettek édes anyjuknak, *\agy 
örömmel és lelkesedéssel. A kedves 
ünnepséget, mely annyira megható 
volt, hogy szem nem marad* szá­
razon, a Hymnusz eléneklés^ fe­
jezte be

— Tavaszi és nyári nöi- 
kalap újdonságok legszebb 
választékban a Kalapüzem­
ben, Piac-utca 9,

— Az Uj Nemzedék este 
6 órakor kapható Deb­
recenben minden újság­
árusnál.
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— Kétezer mázsa szénater- ! 

més lesz a Hortobágyon. A Hor 
tobágyon három hét múlva kezdődik 
meg a szénakaszálás s a városházán 
arra számítanak, hogy a kijelölt 
1310 hold kaszálható területen 2000 
mázsa lesz a szénatermés. A kaszá­
lás idejére öt mezőrendört, négy 
lovaskézbesitöt vezényelnek ki a 
Hortobágyra, azonkívül a város meg 
keresi a csendőrséget, hogy a ka 
száiás tartamára lovasjárőrökkel erő­
sítse meg a hortobágyi őrsöt. Az 
elővigyázati intézkedésnek az a célja, 
hogy a tolvajok meg ne dézsmál­
hassák a város szénatermését.

Takarékosság j 
vásárlási könyvével vásárolhat il 

Deák Ferenc-utca 6.1
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— A fémipariskola önképző­
körének műsoros estélye. A deb 
receni áll. fa- és fémipari szakiskola 
„Baross Gábor“ önképzőköre szak­
könyvek beszerzése céljából május 
14 én este fél 8 órakor műsoros 
estélyt tart. Műsor: Konferál Ujházy 
Lajos III. o. t. 1. Foth táncmester. 
Monológ. Előadja Bobák S., III. o. 
t. 2. Beszédet tart: Lábossá Lajos 
tanár, elnök. 3. Éjféli láz. Irta: 
Gyula diák. Szav. Nagy G., in. o" 
t 4. Az ideges ember. Monológ. 
Előadja Schwarc A., 111. o. t. 5. 
Krumplikapálás, Egyfelvonásos víg­
játék. Rendezi: Ujházy Lajos ill. 
o. t. Belépőjegy: Ülőhely 1 pengő, 
állóhely 80 fillér, diákjegy 40 fillér. 
Műsor után tánc.

— A ref. tanítóképzősök hang­
versenye. A ref tanitóképzöintézet 
Csokonai önképzőköre május 15-én 
d. e. 11 órakor nyilvános záróünne­
pélyt tart a Kollégium zenetermében. 
Műsor. 1. Elnöki üdvözlő beszéd: 
Bencze László. 2. Seit: Koncer. G 
moll. Játszók: Kovács B., Szűcs G.
3. Titkári jelentés: Szennyes:’ Gábor.
4. Ima a „Bűvös vadász' c. operá­
ból. Énekli: Sütő Z, zongorán ki­
séri Kovács Béla. 5. Poe Edgar: A 
holló. Szavalja: Juhász Miklós. 6. 
Magyar nóták : cimbalmon játsza : 
Szakmári J. 7. „Búcsú’ c. versét 
felolvassa Tóth Kálmán. 8 Beetho­
ven cp. 27. Mondschein sonáta 1. 
tétel. Játszák: Kovács Béla. 9. El­
nöki záró beszéd : Bencze László. 
10. Ballag mára vén diák... Énekli 
az V. o. énekkara Kovács B. veze­
tésével. Belépődíj nincs.

~ A debreceni lóversenyek 
hlmfelvételei. Legutóbbi számunk­
ban hirtadtunk arról, hogy a deb 
receni lovaregylet 60 éves jubileuma 
alkalmából rendezett lóversenyekről 
filmfelvételeket is készíttet. A film 
‘elvételeket a Magyar Film Iroda 
lógja készíteni, amelynek Magyar 

• néven a debreceni mozgó- 
^■i’hazakban hetenkint vetítésre ke 
rülo filmjeit a mozilátogató közön- 
Mg mindig nagy érdeklődéssel fo­
gadja. Bizonyosra vehető, hogy a 
"Versenyen készített filmfelvételek 
„ ?. ^szélesebb körben keltenek 

óra i érdeklődést. Különösen majd 
uí(e. ,sehnek ígérkeznek azok a fei- 
ZLai’, !n,e|yek a csikósok verse 
X,® ^szülnek. A versenyről ké

, llm^elvételeket a debreceni 
i<”6 iOÍyamá"

Lengyelor- 
debreceni kerületi Ke- 

sévp *?eLmi és iparkamara érdekelt 
han omésára hozza, hogy Lwów- 
spJrtkiáeiE°r8Zá^) ÍUnÍUS 3’-|6 án 
fe|Viiá„ rendeznek. Részletes 
Snort ®ÄOSI ^st ad : I. Allgemeinen 
Jagieii usstellung in Polen Lwów 
Ja§'ellonska 1, Táviratcím: Tewuel.

Má7héP0Ferekn°cdán. '° ,,ter bor 

hosszabb idő óta tartozott /a8utas. n?ár

Sonne|ye?e^ 

véletlenül
i másnál szolgálatban Gyenge ezúttal h 
i Äte"1felr01i,oltl Ma>hétg hogylu meg- 

(tu,d,aa b°d mni akkor fizesse is k A
I felszólításból szóváltás keletkezett ariii- 
I adósáteVAbzen a k°csmár03 arcul ’ ütötte 
! ésÓa AhrAUgy-bü,<xádÍ Utrd terelődött 

dj.brecení törvényszék Balogh- 
fnUdu teg“.3? vonta a ’ magáról meg­
feledkezett kocsmárost hatósági közeg 
anűértV« IZa1kAVé‘Séfe ",iatt telÚíősségrl? 
nÄ ' hó,lapi fogházra és 20 pengő 
pénzbüntetésre ítélte. ‘ K

~ Elf;’gt«k egy házasságszédelgő 
szegénylegényt. Aranyi István szegény-

T08 1924'ben azzal állított be 
Kismarján egy ga dálkodóhoz, hogy sze- 
razdálkodó11 éS f,e.lesé8UI akarja venni. A 
gazdálkodó, miután tanya is hasonló- 
k Pen nyilatkozott, beleegyezett a házas­
ságba és pénzt, valamint ruhát adott 
leendő vejének. Aranyi azonban, amint 
megkapta a pénzt és a gazdálkodó tisz­
tességesen felruházta, megszökött, hátra 
hagyva, hogy eszeágában sincs a lányt 
elvenni. A gazdálkodó feljelentést tett a 
házasságszédelgö legény ellen, akinek 
mostanáig sikerült bujdosnia. A napokban 
azonban tuloncsipték és beszállították a 
debreceni ügyészség fogházába, ahol dr 
Bényei Zoltán vizsgálóbíró kihallgatta 
majd előzetes letartóztatásba helyezte ’

Takarékosság
vásárlási könyvével vásárolhat

Deák Ferenc-utca 6
— A római katholikus gimná­

zium önképzőkörének ünnepélye. 
A debreceni kegyesrendi rom kath. 
Calasanti szent József reálgimnázium 
Révai önképzőköre május 14-én dél­
után 5 óraKor évzáró-ünnepélyt ren­
dez a következő műsorral: 1. Kheler: 
Nyitány. Előadja a reálgimn. zene 
kara. 2. Beszéd. Mondja Fóris Gyula, 
az önképzőkör elnöke. 3. Népdalok’ 
flőadja a reálgimn. énekkara. 4. 
Várady—Toldy: Te Deum. Melo­
dráma. Szavalja Beregi Gábor, zon­
gorán kiséri Gidófalvy Elemér. 5. 
Megemlékezés Vajda Jánosról 100 
éves évfordulója alkalmával, Sághy 
J. Mihály VII. o. t. 6. Weber: K 
Trovatora. Trio. Előadják Brischa 
B VII. o. t., Berényi B. VI. o. t. 
és Kiss B. V. o. t. 7. A pályatéte­
lek eredményének kihirdetése és a 
jutalmak kiosztása. Belépődíj nincs. 
A szülőket és az ifjúság barátait 
tisztelettel meghívja az intézet igaz- i 
gatósága.

— Németországi tanulmányút 
tanítónők és tanárnők részére, i 
Augusztus 1 tői 14 ig Budapest, | 
Hegyeshalom Wien, Salzburg, Műn- , 
chen, Passau, Wien, Budapest ut- I 
iránnyal tanulmányutat rendez a 
Katholikus Tanítónők és Ta árnök 
Országos Egyesülete. A jelzett ut 
keretében Berchtesgaden, Königs- 
See, Füssen, Alpsee, Neuschwan­
stein, Schliersee, Tegernsee, Gind- 
larm, Germis-Partenkirchen, Kreu­
zeck csúcs, Partnachklammot is meg­
tekintik a résztvevők. Részvételi díj: 
280 pengő, rendezési költség 12 
pengő. Utazás gyorsvonaton a Ili. 
osztály, hajón az 1. osztályon tör­
ténik — A jelzett összegben nz uta­
zási költség, szállás, étkezés és mu 
zeumi belépti dijak foglaltatnak. 
Részletes felvilágos lássál készség­
gel szolgál az egyesületi iroda: 
Budapest, IV. kér. Ferenciek-tere 7. 
111. lépcső II em. 9.

— Dr Lechner József ügyvéd 
irodáját Szent Anna u. 12. sz. alá,, 
az uj városi bérpalotába helyezte át.

— Legújabb autótérképek ut 
mm ók. (Baedeckerek) beizerezhstők 
Csathy Ferenc rt. egyetemi keres- 
Üdéiében, Ferenc József ut 8.

- Diák tanulmányutak Párisba 
É® Londonba. a Párisi Magyar 
Diák Egyesület utazási osztálya a 
Meíhosszal karöltve ez év nyarán 
a lehető legalacsonyabb résztvéte'i 
dijak mellett több tanulmányutat 
tendez Parisba és onnét Londonba 
A tanulmányutak julius 2 ától két 
hetes időközökben indít nak és rész­
ben kettő, részben négy hétig tar- 
tanak A tanulmányutakon részivé 
hét minden egyetemi és főiskolai 
ha Ugató és az, aki egyetemet vagy 
főiskolát végzett, valamint ezeknek 
ismerősei és hozzátartozóik. Az utakra 
vonatkozólag érdeklődni és jelent­
kezni lehet Budapest, IX Ferenc 
körút 38 földszint 2 alatti irodában 
a hivatalos órák alatt (Vasárnap ki­
vételévé! délelőtt 11-1 és délután 
3-5 ig. Telefon J. 455-31.) Vidé­
kiek levélben is jelentkezhetnek.

Évzáró ünnepély a református 
fögtmnáziumbn A ref. főgimnázium 
»Arany János Önképzőköre“ ez évi ál- 
dásos és eredményes nevelő munka után 
.,naN* '5-én, vasárnap délután 5 órai 
Kezdettel tartja meg az intézet torne- 
termeben nagysikerűnek igérk-ző évzáró 
ünnepélyét, melyen értéke értékeit mutatja 
meg az ifjúság a nagyérdemű közönség 
előtt, a kővetkező műsorral: 1. Ammer 
Nem, nem, soha . . . énekli a gimnázium 
vegyeskara Szigethy Gyula énektanár ve­
zetésével. 2. Gyóni Géza przemysli ver­
seiből szaval Puskás Árpád VII. o. tan 
3. Rubinstein, .Melodie, Papper, Gavotte. 
Gordonkán játssza Nagy Zsolt Vili. o. 
tan. Zongorán kiséri Mészáros Tibor 
joghallg. 4. Ábrányi Emii- A kastély kü 
szöbén. Szavalja Kovács József Vili o. t. 
5. Tartini. G-moll szonáta Hegedűn 
játssza Versényi György Vili, o- tan. 
Zongorán kiséri Mészáros Tibor jogh. Ö. 
Arany János Jókai ördöge 1 II. rész. 
Szavalja Buchvald Béla VII. o. t. 7 
Búcsúbeszédet mond Tóth Béla VII. o. 
tan. 8. Szigethy Magyar táncinduló Játssza 
a gimn zenekara Szigethy Gyula zene­
tanár zongorakiséretével. Helyárak: Első­
rendű 80 fillér, másodrendű 50 fillér, 
diákjegy 20 fillér.

(Takarékosság
vásárlási könyvével vásárolhat

Deák Ferenc-utca 6.
— A legfelháboritóbb módon 

sértette meg egy asszony az 
erkölcsvédelmi rendeletet. Külö­
nös kihágási ügyben hozott tegnap 
a debreceni rendőrbiró ítéletet. A 
vádlott egy asszony volt, aki a 
pályaudvari posta előtt segélyének 
a kiutalását várta, amit azonban az 
általa kívánt időre nem kaphatott 
meg. Erre éktelen dühbe jött és 
reprodukálhatatlan kifejezéseket hasz 
nált az ellen, aki a segélyügyekeí 
intézi, majd magasra emelve szók 
nyáját, a legfelháboritóbb módon 
viselkedett a jelenlevők szemeláttára. 
Emiatt aztán a rendőrbiró elé került. 
Az asszony kihallgatása alkalmával 
azzal védekezett, hogy ő „száraz 
idegbetegségben“ szenved és ilyen 
kor nem tudja, mit cselekszik. A 
rendőrbiró bűnösnek mondta ki az

, asszonyt az erkölcsvédelmi rende­
letbe ütköző kihágás miatt s ezért 
öt 8 napi elzárásra és 8 pengő 
pénzbüntetésre Ítélte.

— Kis diákok atlétikai ver 
senye. Az áll. főreáliskola vasárnap 
délután 3 órai kezdettel a DTE 
nagyerdei sporttelepén atlétikai ver­
senyt rendez, amelyen a debreceni 
középiskolák ifjúságának fiatalabb 
része méri össze erejét. A versenyen 
az 1911 — 1916-ban született tanulók 
indulhatnak három korosztályban. 
A versenyt, amelynek nevezési határ 
ideje szombaton van, a nagyközön­
ség belépődíj nélkül tekintheti meg.

— Szormeáruk meg vitát, min 
deníéle teli ruhát gondozást elvalla 
lom Nagy József szüc.meiter, Szent 
Anna u ca 3. izám.

— Motorkerékpárosok kirán­
dulása. A debreceni motorkerék- 
párosok vasárnap ismét nagyobb 
szabású kirándulást rendeznek s 
ez alkalommal Tiszalök mellé, a 
Tiszapartjára rándulnak ki. Indulás 
vasárnap délelölt az Angol Királynő 
udvaráról.

— Képesített kőművesmesterek 
szakosztálya május 13 án, péntek 
este 6 órakor az Ipartestület kis 
tanácstermében szakosztályi ülést 
tart. A napirendre kerülő ügyek fon 
(osságára való tekintettel teljes számú 
és pontos megjelenést kér az el­
nökség.

— Nagyszabású gép és gyors- 
iróverseny Debrecenben. Vasár­
nap, május 15-én délben a debre­
ceni állami reálisko a termeiben 
gépiróverseny lesz, ameyet a Deb­
recen Gyorsírók Társasága gyorsíró 
versennyel egybekötve rendez a ke­
rületi bajnokságokét. A tiz percig 
tartó gépiróverseny győztese 1927. 
évi kerületi bajnoki címet és a He­
gedűs Lajos irógépválla at által fel­
ajánlott egy darab írógépei kapja 
jutalmul. írógépeket minden ver­
senyző hozzon magának, sőt gon 
doskodjék arról is, hogy megfelelő 
diktálója legyen, akit megszokott, 
mert a versenyt rendező bizottság 
egyikről sem tud gondoskodni. A 
szöveg előreláthatólag pollitikai, vagy 
gazdasági lesz. Ezt megfelelő pél­
dányszámban a verseny pillanatáoan 
kiosztják majd A gyorsiróversenyen 
270 -300 as fokon dől el a kerületi 
bajnokság, amelyen kívül lesz még 
250, 200, 150, 120 és 100 szótagos 
verseny. A gyorsiróverseny 14 én 
szombaton délután félnégykor kéz ■ 
dödik és folytatódik vasárnap dél­
előtt is. Vasárnap délután öt órakor 
diszgyülés lesz, melynek helyét a 
verseny alkalmával hirdetik ki, te­
kintettel arra, hogy a meghívókban 
feltüntetett Városháza közgyűlési terme 
vasárnap délutánra nem szabadul fel.

— Pénteken lesz dr Zih Sán­
dor előadása. A Közegészségügyi 
Egyesület májusi előadását dr Zih 
Sándor egyetemi tanársegéd fogja 
megtartani „Az alkohol hatása az 
emberi szervezetre“ címen. A nagy­
sikerű és igen érdekesnek ígérkező 
előadás május 13-án, pénteken este 
6 órakor a Kereskedelmi Akadémia 
dísztermében lesz. Az előadás díj­
talan. Mindenkit szívesen látunk.

Takarékosság
vásárlási könyvével vásárolhat

Deák Ferenc-utca 6
Ingyen kepes hetilapot ad ismét 

a Magyarság című napilap előfizetőinek. 
A most meginduló képes hetilap alakjára 
és kiállítására ugyanolyan, mint az elő­
fizetők által megkedvelt első forma volt. 
A szerkesztőség azoi fáradozik, hogy 
tartalmilag felülmúlja az eddigit. A képes 
hetilapot a Magyarság minden előfizetője 
a csütörtöki lappéldánnyal együtt kapia. 
A megrendelések a Magyarság kiadó­
hivatalához (Budapest, Vili József körút 
5) intézendök.

— Ha örömet akar szerezni 
c aládjának, úgy ne hiányozzon a* 
asztaláról az alkoholmentei Delma 
pezsgő, mert ez a legkellemesebb éi 
legolcióbb ital. Kapható mindenütt I

— Aaztaloa András építési la­
kását éi irodáját a Tuza-palotábói a 
Kígyó-utca 25 uám alá helyezte át. 
Telefon: 5—27.

— Nemzetközi zaidó. Henry Ford 
szenzációi könyve iimét kapható a 
Hajduföld könyvoiztályában

— Magyar lányok hozománya 
T Kdimdnchelyi Irén izakácskdnyre. 
Kaphatói Hajduföld könyvosztályábaa



HiunurotiB 1927 május 13?

- Rádió műsor. Május 13. P®n,ek- 
Budapest. Délelőtt 9.30 12 és délután, 3. 
Hírek, közgazdaság 1 Idő- és vízállás­
jelentés. 4; Onkel Hans mesél a terme­
iteknek. 4 30: Idő- és vízállásjelentés. 
Utána : Szórakoztató zene. I. Auber: A 
Portiéi néma - megnyitó. 2 Haendet: 
Szerenate Komor Vilmos átdolgozásá­
ban. 3. Wieschendorf: Ámor diadala 
keringő. 4- Urbach: Részletek Offenbach 
müveiből. 5. Strauss: Déli rózsák - ke­
ringő. 615: Egészségügyi előadás. Szilt 
Jenő dr kórházi főorvos: Hogyan éljen a 
leendő anya? g.45: Mit és Itt idézek? 
7 25: Sziebert Imre előadása : Praktikus 
tanácsok olaszországi utazásokhoz. o.3U . 
Hangverseny. 10.30: A Hungána-nagv- 
szálló étterméből Magyart Imre cigány­
zenekarának hangversenye.

KÜLFÖLD. Becs és (517.2 577) Délelőlt 
11 és délután 4: Hangverseny. 7: Francia 
nyelvóra 7.30 Angol nyef-óra, 8 05: 
Tatárjárás. Kálmán Imre 3 ’elyonásos 
operettje. Berlin (484.8 és 566), Délután 
5: Bulgár zene. 8.30: Szimfóntkus hang­
verseny. 10 30: Zene. Boroszló 315 8). 
Délután 4.30: Indulók. 4.15: Beethoven- 
hangverseny. 9.15 Vig-est. Majna-Frank- 
furt (4286). Délután 8.15: Madrigál­
kórus. 9.15: Szimfónikus hangverseny. 
10 15: Jazzband. Prága (348.9). Délután 
5: Hangverseny. 10.20. Hangverseny. 
Róma (449). Délután 5.15: Jazzband. 
8.45: Részletek Costa 11 Re de chez 
Maxim című operettjéből: London (361,4) 
Délután 4 45: Dalok. 6 Hangverseny. 
7.45 Kabaré. 830 Dalok 9.30 Angol 
madrigálok és népdalok. 9.40 Ballett-est

— A cipész szakosztály elnöksége 
ezúton hozza tagjainak tudomására, hogy 
május 13-án este 7 órakor az Ipartestulet 
tanácstermében gyűlést tart. Tárgy a köz­
munkákban való résztvevős

testedzés
Bak FC—Kossuth 2: O

Budapest, május 12. A második 
osztályért küzdő professzionista 
labdarugó liga csütörtökön bonyo­
lította le egyik fontos mérkőzését. 
A Bak FC 2:0 (0:0) arányban 
győzte le « Kossuth csapatát. A 
győzelemmel még jobban megerösi 
tette magát a bajnoki listán A niér- 
kőzést 1.1 
végig.

A Bocskay—Turul

kb. 600 főnyi közönség nézte

színház
A Csokonai-szinház műsora:
Péntek este 8 órakor A biborruhás 

^Szombat este 9 órakor (csak felnőttek­
nek!) második nászéjszaka. Bohózat.

Vasárnap délután félnégy órakor Te 
csak pipálj Ladányi.

Vasárnap este 8 órakor A biborruhás 
hölgy.

MozgószinhAzak közleményei:
Apollo

Taxi! . . , vdátn szerelmi torié0®1 
8 lelroowban. A főszerepet Eow«9 
F. Horton, az újonnan feltűnt ameri1®» 
fiimstai játssza, akinek közvetlensége, 
úgy nemkülönben pompa» arcjátéka 
meghódította az egeiz kontinen»’. 
Rendkívül fordulatos vígjáték, amety 
a közönséget folytono» kacagásba*» 
laitjs. Ezt követi a Vágyak, 7 fel* 
vonalban, amelynek alaptémája, hogy 
az embert vágyai irányítják. Pompa' 
mély értelmű film, amely ezt az 
attrakciót rendkívül értékelté teszi.

Vígszínház
Nem tzabad a «zeielemmel ját­
szani, dráma 10 felvonásban. A leg 

jobb világattrakció, amelyben Werner 
Ktauti, Lilly Damita ét Erna Moréna 
játsszák a főszerepeket. A régi csá­
szári monarchia lelke sir e gyönyörű 
film fejezetei mögött, amelynek ren­
dezése egyizeiüen bniliáo« s reánk 
nézve bár nagy szakadék van felfo­
gásunkban, de mégis közei áll hoz­
zánk. Megelőzi: az Éjféli riport, 
amely egy letört iportmannak az ujiág- 
irát terén elért hihetetlen sikereit cdj s 
elő a legérdekesebb változatokban.

Szombat—vasárnap : Urániában :
Két sláger egy előadásban és pedig 

a Hómezők hőse, a legújabb Rin-Ttn 
Tin film 6 felvonásban és a Különös ! 
náizutazi», egy modern cialadi tör- ; 
iónét, 7 felvonásban. A fő zerepek- 
ben: Irene Rich és Vugina Lee val.

jón: Ivan Moajoukine-el, A titkok 
háza _______ _

mérkőzés
tartja lázban Debrecen sporttársadal- 
mát. Mint előrelátható volt, a második 
liga vezetőcsapatai erős finischbe 
kezdtek az elsőosztályba való beju­
tásért. Debrecen csapata, a Boc kay 
FC is az ősszel, úgyszintén az utóbbi 
időben is olyan szépen szerepelt, 
hogy feltétlen jogos aspiránsa az 
egyik elsőligabeli helynek. Négy 
mérkőzése van még hátra, amelyek 
közül a vasárnapi .Turul“ — akik 
maguk is az elsűitgába pályáznak 
lesz a legnehezebb akadály Debrecen 
sportérdeke megkívánja, hogy e mér­
kőzésen kiverekedje magának a 
Bocskay — esetleg az első ligát je 
lentő — győzelmet, mert ha Debrecen 
futball reprezentánsai — a Bocskay 
FC csapata bekerül az elsöosztályba: 
városunk sportnivójának emelkedése 
mellett a futballsport híveinek ez- 
ideig niég sok» nem látott sorozatos 
sportélvezetben lesz része, amidőn 
az első liga világhírű csapatai keresik 
fel Debrecenben a Bocskayt, mint —- 
ellenfelet. —y—

Legszebb
nyakkendők I

FEKETÉNÉL. j

bÄfeftÄHfSSiv«*’* • •

A pengő Zürichben 90.627g
Balapeit 9? 6 ' Berlin 123.10, Newyoil 

519,93,75, London 2526.50, Páiii 20.37.50, 
Milí.0 28 30 P>íB. 15 39.50, Belg.íd 9 13, 
St fi. 3 75 Buk.re.t 3 3;,— Vaui 58. 
Bíc. 73 17. 0. Hollandia 2C8 08,-. Biúaize!

aprohirdetesek
LAKAS

SZOBA-konyhái lakát átadó leié- 
pétiéi, olcró lakbérrel. Rákóczt- 
utca 6.

KüLöNBEJÄRATU előszobái, par­
kettet bútorozott tzoba tisztviselő- 

nek kiadó. Barna u’ca 15. 950
KIADÓ e hó 16 ra bútorozott tzoba, 

előbb is elfoglalható. Magot u’ca
4-25.

NÉGY ÖT szobát lakát kereitetik
ÜúVétDDCT 
mir most 
ménytég“ gyógyizertárba.

NYARALÁSRA árnyat parkban, bú­
torozott lakát kiadó. Koncz, Po 
rotzlay ut I. 957

1-re. Ajánlatot kérek
Csapó-utca 22. „Re- 

■ . 954

AJÄNLAT

LEGJOBB
FEHÉRNEMÜEK

FEKETÉNÉL

VATTA Y MARGIT tóncintézetében 
uj kólón kezdődik. Vasárnap ömz 

tánc. Péterfia 30. 944
FIGYELEM l 42 fillér (5250 korona) 

egy kiló finom félbarna házikenyér. 
Belhlen-u'ca 76. Reiiler, péküzlet.

374 
EGY fiatal magántiiztviielő elvállalna 

bármily megélhetést biztositó mun­
kát. Ajánlatot, illetve címet kér a 

kiadóhivatalba 958

I Képkeretezés ■ 
nagy választékban 

olcsó árban j|

f Koncznál, Kaivinter. ® I

FÉNYKÉPÉSZNEK, n,ütere.nnet, 
varrodának vagy irodának bétbeadó 
a „Müvéizház“ helyisége. Batthyány- 
utca 14, ügyvédi iroda. 339

KIRÁLY KÁVÉI mégis a legjobbak, 
aromas, zamatos, a vevő előtt pör­
kölve, meleg állapotban kapható. 
Dégenfeld-tér II. sz. 157

HÁZVEZETŐNŐNEK menne idő­
sebb urinő szerény fizetésre is. jól 
főz, durva munkát nem vállal Ozv. 
Sz. Gy -né Hajdúböszörmény, Hold­
utca 3863. 951.

SZALMA és filckalapok eredeti mo­
dellek u án legszebbek, legolctób 
dák Marta Annánál, Csemete utca • 
10. 902

IDŐSEBB úrnő szállodába vagy fütdő- ; 
helyre moziba, szerény fizeiéite is 
elmegy, megbízható Orv Sz.Gy- né ; 
Hajdúböszörmény, Hold-utca 386T '

Hivatalos devizaárfolyamok
Angol font 27.83-20.99, béig. 79 525- 

7982 . cieh koron. 1693-17 Cl. din koron. 
152.75 -153.4), dinit 10 03 — 10.09, dollár 
570 5 — 572.94, hancia L.nk 22 60—22 80 
bot .ndi forint 229 0 —230—, leeg,el zloty 
613.-6485. lei 3,49—3,64 le».—-------- ,
íir. 3095—31,45, német mátka 135,55 — 
136 55, o.zrtík »chilling 80,50 — 80,8 , nor- 
,ég' koron. 147 80-148,55. ivájci frank ■ 
110,10—110.50, nid koron. Í53..O - 153 75'

Gabonatőzsde
A ki-z.tupi.co» . tnziridéki 76 kg-o. bu­

zit 34.70 34.86, »z egyéb .z.tm.za.u buát 
p.dig 33 95- 34 55 pengő»el jegyezték A 
toz. át» 30.50—30.70 pangó között mozgott,

A li.zt éi ölemé«ypi.con az irányzat tar­
tott m.r.dt ■ • «.lmok 55.80 dupl»nnll»l 
liizl.ltpon azámitotlák liiztir.ú.t. A korpa 
ár. ál.i0—20.40 pengő.

A tnrménycikkek pucán • z.bol 25-25 50 
pengővel jegyezték A takarmányárpa 24 - 
25.00, n tengeri ár. 21.30—21 60 pengő kö­
zölt mozog.

A magpiacon megélénkült a kereslet a bab 
; iráni, .melynek áru á.lomáatól 18—18.40

pe.gő métermázrinként.

Állatvásár
j A »-rléi»á«iroe »em változott nz irányzat 

Arak : ziiriertéi öreg ta 1,60— 1 64, II. 1.48 — 
;,52, fiatal .eház 1,76-1 8', közepei 1.72 — 
176, könoys 1,44—1,52, angol bni.erléi 
1.68 -1.80 pengő kg ként. Szalonnái féli rté, 
j 92__2,(8, lózott iz.'oaa. 1 84, lehúzó t h ■
j’84—2, 4. ziir 2,04—2, 8 peagő kg-ként - 
A borjúi Gáton ■egizilirdult az irányz-t. Arik: 
la borjú 1.66— .7 kivét leien 1,76, II» 
150—1,56, kiioriolt koa 0,76 peerrő kg kint

Saivator Forrás! I
KELLEMES IZÜ ÜDÍTŐ , ;
GYÓGY- ÉS ASZTALI VIZ

VESE, HÓLYAG, RHEUMA | 
BETEGEKNEK

TERHES ÉS SZOPTATÓ­
NŐKNEK NÉLKÜLÖZ­

HETETLEN
SAVOLDÓ VASMENTES

Kapható mindenütt._____

KERESLET
INTELLIGENS urileány kellemes 

otthont talál özvegy urinőnél, mo­
dern lakaiban. Cim a kiadóban.

945
PERFEKT gyoriirót keretek, ki jól 

tud tanítani. »Peifekt“ jsügére a 
kiadóba. 953

27 ÉVES füizer csemegéssegéd, volt 
lapexpedilor, bárminemű alkalma­
zást keret helyben vagy vidéken 
izerény {izéiénél. Ajánlatot a ki­
adóba „szerény“ jeligére. 955

INTELLIGENS német fräulein 2 gyer­
mek mellé azonnal felvétetik. Arany 

Jánoi utca 39 , l e. 956

ELADÁS
UjLÉTAI iáját terméiü homoki faj­

boraimat lilerenkinl is árusítom. 
Széchenyi utca 45, íz. házamnál 
Tóby Józief, 438

VEGYES
ELVESZETT Piac-utca 34. szám­

tól Széchenyi u'ca 17. számig 4 
méter fekete caipkeanyag. A 
megtaláló kéretik, hogy Piac­
utca 49« szám alatt, a kiadó­
hivatalba adja be, hol illő juta­
lomban részesül. 959

NYOMORÉK, munkaképtelen atz- 
szony gyógykezeltetéséhez nemet- 
tzivü emberek támogatóiét kéri. 

Mohomé. Szánt Anna 57. 931

^debreceniek találkoióhely® 
Sudapest elsőrendű, 

modern családi szállója az 

SZÁLLODA

P O Id O N
svábbogarat, patkányt „ „ .
gyorsan kiirthat szabadalmazott irtó­
szerrel. nagyon olcsón kapható STERN 
festékü. létében, Piac-utca 10., Bikával 

szemben.

egeret meglepő

K
S

V

N
g

szálloda
Vi., POO«ANICZKY-UTCA 8. SZ.
Moraek.elt árak, figyelmes kiszolgálás 
kősponü intés, Uft, meleg 
tűt, modern és aóuyelmet nyújtó baren 
dóstól A i.yngstt pályaudvM közeiébe0

ÍZ tllAgtürU eredeti »eltol
THE CHAMPiON kerékpárokat

_ ... nn on -«krH. rAaalntrA

Wymrtytt - MÜgvs^Nemseti Kr-nyv óö Li-ptoadóváL nyomdájában Debreoen, Keretre Jowtf-ut 69. - Kiadjon > *

havi 20-80 pengSa téallolre, 
zlkau-ésiaket nagybani T"1 *'.? "„raKl 
Jegyzék 500 képpel ingyen, KSt.« S™“ 
6‘BO, b ts«2 10-lftl leljabb, Láng 
es Fi« kerékpár és Kamln,,’'Zl’o u 
Boaapeil, VIU. kar., uéiaat Mr»» 4,1 "l.

L Könyv- és Laptíidóva i«1»


